Hoérskool Roodepoort
Afrikaans HT
Graad 8
Taak 11: November-eksamen vraestel 2

MEMORANDUM

AFDELING A: Leesbeqgrip

VRAAG 1:

11
1.2
1.3
1.4
15

1.6

maandeliks

Ja,/Nee, relevante rede

Maart 2008 (beide maand en jaar)

9 jaar oud

Voortiener: kind wat nog nie 13 jaar oud is nie. [soortgelyke antwoord]
Ek voel

Eie keuse van afdeling wat eerste gelees gaan word.

Toepaslike rede vir 1.10.1

B

vyf

Vermaakghoeroe: lemand wat weet hoe om te vermaak / Kenner
Mening, “glo” is nie “n feit nie. Dis hul eie benadering.

Onwaar, Hoezit! begin eerder 'n gesprek met die kinders.

VRAAG 2:

2.1

2.2

2.3

2.4

2.5

Jy gaan hulle kredietkaarte nodig hé. ()

Www.mysubs.co.za (1)

elektroniese (een woord) (1)

skootrekenaar; tablet; slimfoon 3)

Waar, “vir 'n jaar teen 30%-afslag” (1)

[7]
TOTAAL VIR AFDELING A: 20

1



http://www.mysubs.co.za/

AFDELING B: Taal

VRAAG 3:

3.1.1 kwartaaltjie

3.1.2 reseptetjies / resepies

3.2.1 samestelling

3.2.2 Afleiding

3.3  Ons gooi al die reéls op hul kop by Hoezit!

3.4  splinternuwe

(1)
(1)
(1)
(1)
2)
(1)

3.5.1 Ons gooi al die reéls op hul kop omdat ons splinternuut aan die einde van die jaar

begin.

1)

3.5.2 Daar is hope nuwe interessante taakhulp en speletjies; daarom het Hoezit! ‘n vars

nuwe voorkoms.
3.6.1 varser
3.6.2 meer interessante
3.7  kraakvars

3.8 spel

VRAAG 4:

4.1  Om die tydskrif te beklemtoon.
4.2.1 Iron Man

4.2.2 pronk

4.3.1 superheld = KVKVKKVKK
4.3.2 plaaslike = KKVKKVKV

4.4  Wanneer is The Avengers die koelste fleik?

1)
1)
(1)
(1)
1)
[13]

(1)
(1)
(1)
(1)
(1)
(2)
[7]




VRAAG 5:

5.1

5.2

Die seun sé vir meneer DAT dit nie hy was wat die ruit gebreek het nie.
Jy wil nie (net) alewig alles ontken nie.
Eienaam
Persoonlike voornaamwoord
deur (2)
in (1)
na Q)

1)

[10]

TOTAAL VIR AFDELING B: 30

AFDELING C: Letterkunde

VRAAG 6: Harlekyn van die dieretuin en Dinosouruspartytjies

6.1

6.2.1
6.2.2
6.3.1
6.3.2

6.4

6.5
6.6
6.7
6.8
6.9

Hy = die blou apie agies = die mense
Hy sit ‘n sak op sy kop.

skater

Versreél 8

“‘maar”

Die apie vermaak die mense, maar as hulle lag dan voel hy hartseer onder ‘n
sak oor sy kop.

gepersonifieer

Kwatryn
Tyranosourus Rex
“‘dans die dino-wals”

- Dinosourusse se bene word fossiele genoem.
- Maar iemand wat baie oud is, word ook ‘n fossiel genoem.

Ja/Nee, relevante rede.




VRAAG 7: Ek het jou gemaak

7.1

7.2

7.3

7.4

Ek = ingenieur Jacobs jou = Andries
In ingenieur Jacobs se huis.

Dit help dat die leser nie by die hoofkarakter betrokke raak nie. /
Hy bly onpersoonlik asof hy net van ‘n afstand af beskou word.

“swygende”
“asof blomblaartjies oopvou in sy hart”
metafoor

Die verandering in Jacobs kom deurdat hy die wasbeeld van sy geliefde

vrou stelselmatig op die agtergrond stoot en die robot verkies het. Hy het

dus van die “normale”, waar sy vrou se herinneringe nog helder was, tot die
“abnormale” en die bizarre beweeg. (2)

grimmige swart ysterding — wasbeeld in sneeuwit klere (2)
Relevante antwoord van leerders. (2)
Wat het bygedra tot sy agteruitgang? Eie relevante antwoord. (2)

Hoe sou jy die verhaal laat eindig het? Eie relevante respons. (1)

[15]

TOTAAL VIR AFDELING C: 30

GROOTTOTAAL:80




